
1 

 

 
Association Vivre Ensemble 
aux Granges 

Procès-verbal de 
l’assemblée générale du 19 

mai 2025, 19.30 
Ancienne Laiterie 

1635 La Tour-de-Trême 

 

Excusée.e.s: 26 membres/familles ont pris la peine de s’excuser via le groupe 
whats’app. 

 

1. Accueil et désignation des scrutateurs.trices 

La présidente Suzanne Murith accueille les nombreuses personnes présentes par un mot 
de bienvenue pour cette 3e assemblée générale dans notre local. Delphine fonctionnera 
comme scrutatrice de la séance. L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 

 

2. Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 13 mai 2024 

Disponible 30 minutes avant le début de la séance, le procès-verbal est accepté avec 
remerciements à son auteure. 

 

3. Rapport d’activités mai 2024-mai 2025 

Entre mai 2024 et mai 2025, le comité s’est réuni à 5 reprises et s’est retrouvé pour une 
agape au Nooba à Bulle le 22 janvier, - certaines personnes plus souvent pour participer à 
la mise en place du lavabo double. 

Le 1er mai 2024 le local a accueilli les petits chanteurs. Après l’assemblée générale du 13 
mai, le quartier s’est réuni pour la fête des voisins le 24 mai (quel temps!) tandis que le 1er 
juin le Brass Band La Tour et ses cadets nous ont fait profiter de leur traditionnelle aubade. 
Petits et grands sont venus travailler le 5 juillet pour la mise en place des bacs à fleurs et 
une petite équipe a accompagné Carmen qui proposait une visite au Musée romain de 
Vallon le 6 juillet. Le 5 octobre, retrouvailles avec les deux troupeaux pour la désalpe. Les 
23 et 24 novembre, Alba et Nino ont proposé une belle ambiance de l’Avent pour leur 
traditionnelle vente caritative au profit de l’IRFEC . En novembre: atmosphère créative chez 
Nicole autour de la pareidolie; la bibliothèque du père de M. Currat donnée a été en partie 
intégrée au local, et en partie amenée à Coup de pouce avant que mamans et petits 
viennent profiter de l’eau chaude et du four installés au local pour réaliser des biscuits de 
Noël le 4 décembre en prévision de la visite de St Nicolas passé avec ses flonflons le 7 
décembre. Le 14 décembre, Centranim proposait l’atelier Fête ta déco, un atelier tout en 
finesse et en couleurs chatoyantes autour de la fabrication de vitraux de papier. Nouvelle 
«aspirante» au comité, Lisa, l’esprit plein de projets, a proposé le 19 janvier 2025 une 
projection de la descente de Wengen tandis que le 13 avril, les kids ont pu profiter de 2 
films «La tour de Montparnasse infernale » et «Patty» tandis que les plus grands ont jardiné 
les bacs. 

Le rapport d’activités est approuvé par acclamation. 
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4. Comptes 2024 

Thilo Dürr-Auster, trésorier, présente les comptes 2024. Avec un total de charges de CHF 
9'401.42 et des produits pour CHF 8'840.-, les comptes annuels se soldent par une petite 
perte de CHF 561.42. Au bilan, les actifs se montaient au 31 décembre 2024 à CHF 
1402,68. La firme Alptec a fait don de la TVA de CHF 90.-. L’installation du double lavabo 
a ainsi été finalisée et le trésorier informe que la VEaG dispoe d’un petit bonus auprès de 
GESA, ayant versé pour les charges eau+électricité un montant légèrement supérieur au 
montant de la facture finale. Aucune question n’est posée au sujet des comptes 2024. 

Le fichier de membres/participants comptent à ce jour:196 participants/membres (= 88 voix), 
soit 9 membres individuels et 52 membres famille. 

Rapport des vérificateurs des comptes 

Pascal Pernet lit le rapport du contrôle des comptes effectué par lui-même et Yves Sudan 
qui relève que la comptabilité est tenue avec soin et remercie le trésorier pour les 
informations fournies tout en proposant d’accepter les comptes 2024 présentés et d’en 
donner décharge au trésorier et au comité. 

Approbation des comptes et décharge au comité 

La parole n’étant pas demandée, c’est à l’unanimité que les comptes 2024 sont approuvés 
par acclamation et que décharge en est donnée au comité. 

 

5. Budget 2025-2026 

Conformément aux statuts, le budget est fourni pour information, l’assemblée générale 
n’ayant pas à le voter. Il prévoit des dépenses principales pour le loyer (CHF 6'600.- charges 
comprises) et les activités (CHF 1'500.-). Nouveau poste: l’abonnement à l’hébergement de 
notre nouveau site réalisé par Lisa chez Infomaniak. Les revenus prévoient CHF 1'600.- de 
cotisations/dons et CHF 7'200.- de subventions communales pour le loyer. 

 

6. Calendrier des activités 2025 

La présidente évoque les activités proposées pour le second semestre 2025 et le début 
2026: en mai, un coup de peinture sera donné au bâtiment du local, merci à l’entreprise 
Sauteur qui met à disposition la peinture pour les murs (La Sté de laiterie participera à la 
peinture des boiseries; appel est lancé aux peintres confirmés et aux novices! La Fête des 
voisins a lieu ce vendredi 23 mai avec jeunes du Centranim pour maquillage, puis pic-nic 
canadien. Ensuite, plantations des bacs et entretien du local. Autre appel lancé aux 
membres: réaliser des photos insolites sur le thème «Autour du quartier»; les photos seront 
exposées au local en juin. Fidèle au quartier, Le Brass Band La Tour sera présent le 21 juin 
pour fêter en musique le Solstice d’été. Pour la première fois, Samuel Bielmann co-
organisera un Repair Café le 20 juillet entre 10 et 16h: que du bonheur pour redonner une 
seconde vie aux appareils ménagers et autres outils qui hantent vos placards! En août, 
Carmen propose un covoiturage-apéro au Vully sur les traces des Celtes et l’automne verra 
revenir l’accueil des troupeaux avec pic-nic canadien le 4 octobre; suivront les 
incontournables rendez-vous de fin d’année au local. Suzie termine en rappelant que 
l’agenda est ouvert à de nouvelles propositions des membres en cours d’année et fait la 
promotion du parrainage des bacs. 
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Elle remercie les collègues du comité et les membres qui se sont déjà impliqués dans cette 
nouvelle saison (animations, entretien, nettoyage, etc.). 

Pascal Pernet propose un tournoi de chibre sur plusieurs soirées à dates à convenance des 
participant.e.s, -par ex. 1er vendredi du mois- proposant 3-4 parties jusqu’en octobre et en 
octobre: finale avec petit prix. Délai d’inscription: 31 mai auprès de lui, via un lien sur le 
groupe what’s app. Il est aussi d’inviter un tiers qui ne vient pas des Granges. Merci pour 
l’initiative! Le local est occupé régulièrement par Samuel Bielmann et Antoine Borcard pour 
des raclettes avec des copains. Pour faire connaître l’association aux nouveaux 
habitant.e.s, un flyer sera déposé dans leurs boîtes à lettres. Lisa a réalisé un flyer pour les 
activités à venir. Voir aussi notre nouveau site web www.ensemble-granges.ch que Lisa 
présente brièvement. Mot de passe=cotisants2025. 

 

7. Composition du comité 

L’ensemble du comité ne doit pas être réélu cette année (3 ans) et tous les membres sont 
d’accord de poursuivre leur engagement. Lisa Dougoud arrivée fin 2020 dans la ferme 
Dupasquier de Piamont, professionnelle dans la communication digitale a rejoint le comité 
et est déjà active depuis le début de l’année- passionnée notamment par la diffusion de 
rencontres sportives. Elle est accueillie par les acclamations de l’assemblée. Carmen 
Buchillier, membre fondatrice de la VEaG a fait part de son souhait de quitter le comité, 
ayant depuis peu d’autres responsabilités- dont une présidence cantonale. Des 
remerciements et des applaudissements lui sont adressés. Une place est donc vacante au 
comité qui attend bien volontiers toute candidature spontanée. 

Les 2 vérificateurs des comptes ne devant pas être réélus, Pascal Pernet et Yves Sudan 
acceptent de poursuivre leur tâche encore une année. 

 

8. Divers 

«Que vous apporte ces petits moments de partage dans le quartier?» Ouverte, la question 
posée par la présidente sera sans doute abordée librement durant l’apéro… 

Il est rappelé que la mise sur pied d’activités autres que celles proposées par le comité est 
bienvenue et ce dernier se met en appui de toute initiative- par exemple un vide-dressing. 

Excusée ce soir, Alba Cirafici a proposé la création d’une chorale. S’il s’agit de créer une 
chorale du quartier, toute prestation (direction ou autre) doit être gratuite et le local mis à 
disposition gratuitement. Pascal Pernet communiquera le règlement du Centranim à ce sujet 
et la présidente reparlera avec Alba afin qu’elle précise son projet. 

Proposition est faite de majorer de CHF 1.- pour faire rentrer des fonds: le comité y 
réfléchira. 

Autre proposition: établir un calendrier des disponibilités du local; réponse est donnée 
qu’hormis les activités annoncés, le local est accessible sans autre; cette façon de faire 
serait à revoir en cas de forte hausse de la fréquentation. 

La question d’une desservance du quartier par un bus revient, question récurrente à laquelle 
la commune avait répondu que notre point le plus proche à utiliser était l’arrêt de St-Joseph. 

http://www.ensemble-granges.ch/
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La VEaG peut soutenir une requête de membre(s) adressée à la Commune; voir avec 
Andreas Haller, auteur d’une précédente demande. On se demande également si une 
boucle ne pourrait pas être réalisée quand sera construit le Centre sportif. Proposition est 
faire d’inviter Mme Marie-France Roth-Pasquier, conseillère communale en charge de la 
mobilité. 

Bruno Yerly propose de venir faire une expo de ses œuvres 3-4 jours, expo ouverte à 
d’autres. Carmen relève que la mise en place de cimaises était dans l’idée de départ de 
l’aménagement du local. Cette idée d’expo est saluée. 

Lisa va ramener un chauffage à gaz: merci! 

La parole n’étant plus demandée, c’est par des applaudissements pour le travail accompli 
que l’assemblée exprime sa confiance au comité et la présidente clôt la séance à 20.00, 
invitant à passer au traditionnel apéro. 

 

La Tour-de-Trême, le 27 mai 2025  Carmen Buchillier 


